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ПЕРЕДМОВА 

Реформування системи правоохоронних органів та 
створення Національної поліції України потребує формуван-
ня професіоналу нового типу, який відповідає сучасним вимо-
гам розвитку суспільства та правоохоронної системи в цілому. 

Ефективність професійної діяльності працівника На-
ціональної поліції України пов’язана зі сформованістю особи-
стості поліцейського як фахівця правоохоронної системи. Ус-
пішність професійної діяльності працівників поліції можлива 
за умов оптимальної сформованості професійної навченості, 
розвитку професійної спрямованості особистості, соціально-
психологічної взаємодії та соціального контролю. 

Численні посади, професії та спеціальності в поліції 
належать до складних видів професійної діяльності, яким 
притаманні підвищена соціальна відповідальність за профе-
сійні помилки, наявність владних повноважень, високий рі-
вень психічного напруження та перевантаження у процесі 
службової діяльності, наявність екстремальних службових 
ситуацій, виконання яких пов’язане з небезпекою для життя 
працівника поліції, ймовірність заподіяння шкоди громадянам 
у процесі професійної діяльності, агресивність кримінального 
середовища та інші.  

Складні види професійної діяльності поліції пред’являють 
значні вимоги до особистості поліцейського, його правосвідомос-
ті та професійної культури, підготовленості до професійної дія-
льності та набуття професійних компетенцій. Сучасний поліцей-
ський повинен мати не тільки знання, а й навички особистої без-
пеки, опанування професійним стресом, запобігання професій-
ного вигорання та деформації, збереження професійного здо-
ров’я тощо. Психологічні аспекти цих питань представлено у 
навчальному посібнику «Психологія у професійній діяльності 
працівників поліції». 

Навчальний посібник складається з шести глав. 
У першій главі «Професійна діяльність поліції: психо-

логічне вивчення» розкрито основні поняття психології про-
фесійної діяльності, охарактеризовано зміст та психологічні 
особливості професійної діяльності поліції, представлено 
структурно – та ситуаційно-психологічний аналіз професійної 
діяльності поліції. 

Друга глава присвячена психологічному аналізу особи-
стості поліцейського. Автори розкрили поняття особистості 
поліцейського, охарактеризували професійно важливі якості 
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працівника поліції, визначили сутність професійної компетен-
тності та професійної самосвідомості поліцейського, окреслили 
основні складові психологічної культури працівника поліції.  

У третій главі «Психологічні особливості професійної 
діяльності різних поліцейських підрозділів» розкрито зміст та 
психологічні особливості професійної діяльності кримінальної 
поліції, патрульної поліції, органів досудового розслідування, 
поліції охорони, спеціальної поліції та поліції особливого при-
значення. 

У четвертій главі навчального посібника «Психологі-
чні основи безпеки професійної діяльності працівників полі-
ції» розкрито психовіктимологічні аспекти професійної дія-
льності працівників поліції, висвітлено основні проблеми та 
психологічні методи забезпечення особистої безпеки поліцей-
ського, відбито сутність психологічної готовності поліцейсько-
го до професійної діяльності в екстремальних умовах, проана-
лізовано правові та психологічні аспекти застосування зброї 
персоналом поліції. 

Новацією навчального посібника є найбільша п’ята 
глава «Психотехнології у професійній діяльності поліції», яка 
розкриває психологічні аспекти проблеми рекрутінгу у полі-
цію, професійного спілкування працівників поліції, візуальної 
психодіагностики, юридичної психолінгвістикита психологіч-
ного впливу у професійній діяльності поліцейських. У цій гла-
ві висвітлено основні підходи до складання психологічного 
портрету людини, в тому числі злочинця, психотехнології 
опанування професійним стресом поліцейськими, психотех-
ніки самоменджменту, надання екстреної психологічної допо-
моги потерпілим, технології діяльності поліції по зв’язкам з 
громадськістю.  

Шоста глава присвячена психопрофілактиці у профе-
сійній діяльності поліції. У цьому контексті авторський коле-
ктив представляє проблему професійного здоров’я поліцейсь-
кого, розкриває сутність психопрофілактики професійного 
вигорання, професійної деформації та девіантної поведінки 
працівників поліції.  

Окреслені питання відповідають переліку знань, умінь 
та компетенцій навчальних планів підготовки бакалаврів у 
ВНЗ МВС України за спеціальностями «правознавство», «пра-
воохоронна діяльність», «психологія», що висвітлюються в 
межах таких навчальних дисциплін як «Юридична психоло-
гія», «Професійно-психологічна підготовка», «Практична пси-
хологія». Психологічні знання стануть корисними й для слу-
хачів курсів первинної професійної підготовки поліцейських, 
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зокрема, при вивченні таких дисциплін як «Ефективна кому-
нікація», «Стресостійкість», «Взаємодія з населенням на заса-
дах партнерства». 

Запропонований навчальний посібник базується на на-
укових та науково-методичних розробках провідних вітчизня-
них та зарубіжних учених – спеціалістів у галузі юридичної, 
професійної, соціальної, кризової психології.  

Основні питання розкрито у навчальному посібнику на 
доступному рівні, що дозволяє курсантам, слухачам і праців-
никам поліції застосовувати їх не тільки у навчальному про-
цесі, а й у практичній професійній діяльності. Перевірити рі-
вень знань читачам дозволять питання для самоконтролю та 
виконання завдань і вправ з психологічного практикуму.  

Сподіваємося, що даний посібник буде корисним і 
сприятиме професійному становленню особистості поліцей-
ських, подальшому вдосконаленню професійно-психологічної 
підготовки працівників Національної поліції України. 
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